



Александр Ефимович Пинаев

Поэт. Автор поэтических сборников «Встречи» (1955г.), «Дела - делишки таёжного Мишки» (1959г.), «Синегорье» (1964г.), «Первоистоки» (1968г.), «Неляна» (1973г.). Стихи печатались в коллективных сборниках «Встреча» (1974г., Кемерово-Будапешт), «Дыхание земли родимой» (1979г.), в книге «Наш край родной» (1977г.), в журнале «Огни Кузбасса», в областных и городских газетах.

Родился в 1907 году в городе Мариинске Кемеровской области. Работал строителем на Алданских приисках, в Якутске, на комсомольской и партийной работе. После окончания Томского политехнического института заведовал в Кемерове учебной частью филиала института повышения квалификации ИТР и хозяйственников, возглавлял один из отделов треста Кузнецкпромстрой, с 1962 года до выхода на пенсию, работал старшим научным сотрудником Восточного научно-исследовательского горнорудного института.

А.Е.Пинаев был соавтором ряда научно-исследовательских статей и работ по экономике железорудной промышленности. Имел четыре правительственные награды.

Писать стихи начал в юношеские годы. Первые его произведения были опубликованы в газетах «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса» в 1947 году. Был одним из первых руководителей Новокузнецкого объединения «Гренада».

Умер в 1978 году.

Александру Пинаеву свойственны стихи-раздумья, построенные на реальной, лишенной каких-то досужих книжных умствований основе. Это очень земная поэзия, с уместной шуткой, иронией народно-бытового колорита.

Автор традиционен в хорошем смысле этого слова. С особой любовью пишет он о скромных открытых сердцем людях, которыми так богата наша земля.

Эпическо-бытовые интонации, неторопливое слово наиболее близки поэту, что определило лирическое начало в стихах и отход от сатирического жанра. Его стихи – это гимн тайге, заповедным уголкам природы, не стареющим душой романтикам, жадным до земных впечатлений. Автор исподволь, ненавязчиво затрагивает то самое дорогое, что ассоциируется с понятием гражданственности, Родины, России.